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Talán ettől az első naptól kezdve, 
hogy a szövetkezett ellenzék kormánya 
vette át az ország ügyeinek intézkedését 
— állandó a versengés a két politikai 
irányzat, a 67 és 48 között.

Nem kicsinyes, személyes érdekeket 
is érintő nézőpontok súrlódásáról van szó, 
a hogy ezt a koaliczió toporzékoló ellen­
ségei szeretnék a világgal elhitetni, hanem 
nagy, évtizedek óta kiérlelődött politikai 
elvek miként való érvényesítéséről.

Nem könnyű dolog a szövetkezett 
pártok külön pártszempontjai szerint a ma 
fennálló politikai helyzetet elfogulatlanul 
mérlegelni, és ezen mérlegelés segélyével 
megtalálni a politikai labirintusból a kive­
zető utat.

Azok, akik állandóan ott élnek a po­
litikai boszorkánykonyha idegölő, füstös 
párázatában; azok, akiknek minden egyes 
mozdulatát, egy egész élni akaró nemzet­
tel szemben vállalt felelősség érzete irá­
nyítja: régóta tépelődnek azon, hogy ezt 
a kivezető utat megtalálják.

A mai helyzet már 1906. április ha­
vában adva volt, az úgynevezett kibonta­
kozás alkalmával.

A függetlenségi párt, ezen adott 
helyzet elfogadására kényszerítve ment be 
az uj választásokba, ahonnan óriási több­
ségben került az országházba.

A nemzet tehát tudott a független­
ségi párt kényszerhelyzetéről, amely párt 
az erőszakosan és törvénytelenül megkö­
tött külföldi kereskedelmi és vámszerző- 
dések folyományaképen, legsarkalatosabb 
alapelveinek megvalósításáról, tiz évi idő­
tartamra le kellett, hogy mondjon, hacsak 
szószegésre, nem akarta kényszeríteni ve­
zéreit és hacsak maga is szószegővé nem 
akart válni, kitéve ezáltal az úgyis gaz­
dasági krízisben sínylődő nemzetet a tel­
jes gazdasági elzüllés bizonytalanságának.

De nemcsak tudott a választó nem­
zet a megválasztott függetlenségi képvi­
selők politikai kényszerhelyzetéről, de 
érezte is ezt a megmásíthatatlan adott 
helyzetet, amely magát a nemzetet nyomta 
első sorban és amellyel szemben maga a 
nemzet nem akart gyengesége tudatában 
szembeszállni.

Az alkotmányválságot követő kibon­
takozás első idejében senki sem tartotta 
sérelmesnek, hogy a szövetkezett ellenzék í 
kormány^ a 67-es politika alapján rendez­
kedik Be, annak daczára, hogy a nemzet 
a függetlenségi párt politikáját juttatta

diadalra immár másodízben: mert akkor 
még minden ember élénkebben érezte az 

j adott helyzet kényszerítő nyomását és 
minden hazájáért aggódó becsületes em­
ber szeme előtt még ott lebegett kiterjesz­
tett szárnyaival az a sötét veszedelem, 
amelytől csak nemrég szabadult meg nem­
zet vezéreinek bölcs kezdeményezése 
foly tán.

A népek és nemzetek könnyen fe­
lejtenek. Az a helyzet, ami még tegnap 
elfogadható volt, ma már tűrhetetlen.

Kényszereszközökkel teremtett adott 
helyzeteket, csak ideig-óráig tűr el vala­
mely nemzet, mely nemcsak élni akar, 
hanem szabadon akar élni, mely nem fo­
gadhatja el élethivatásául a tespedést, 
hanem előre akar törni, mert alkotni, 
gyarapodni és boldogulni akar!

Ennek a haladásnak, gyarapodásnak 
és boldogulásnak útját kell végre egész 
határozottan megjelölni, legalább arra az 
időre, ami rendelkezésünkre áll, az 
Ausztriával való gazdasági kötöttség le­
járatáig.

A msgyar nemzet a mai felemás 
kormányzati irányban nem találhatja meg 
a kellő biztosításokat arrra, hogy ez 
a rendelkezésre álló idő nem fog-e meddő 
alkotásokban elmúlni feje felett, mivel a

TA RCZA
A házasság napjainkban.
Irta s felolvasta Pénztáros István.

IV.
A bálterem.

S most áttérhetünk a báltermek síkos 
parqueljére, amely a házasság előtornácza, 
ahol a házasuló ifjak s leányoknak legin­
kább van alkalmuk a legközvetlenebb talál­
kozásra.

A bálterem az ifjak földi menyországa.
A diszkréten ragyogó fényözön, a 

selyem sejtelmes susogása, az elterjengő 
finom illatár, a szemérem bájával felvegy- 
zett női szemsugarak, a fény és hang har­
móniába összeolvadó csodás egyvelege, —

együttesen kábító s izgató hatást gya­
korolnak.

Az álmok észvesztő csodás birodalma 
ez, ahol az örök ifjúság tündöklő varázsa a 
szerelem istennőjének csábos fenhatósága 
alatt korlátlanul szeszélyesen uralkodik.

A nemzetközi müveit illemszabályok a 
bálterem részére sajátszerü kiváltságos sza­
badalmat biztosítottak, amit a fiatal ember 
egyébként semmi alkalommal sem élvezhet.

Ugyanis a bálteremben jogosítva van 
tánezosnőjét körülölelni, hogy igy a közös 
czél, a táncz egyöntetű hullámos szépsége 
annál inkább megvalósítható legyen.

Ha a felhevült szerelmes ifjú lovag a 
leányt véletlenül más alkalommal öleli meg, 
könnyen bekövetkezhetik azon a színdara­
bokban felhasznált, nem várt eset, hogy a

szerelmes párra bukkanó mama kezeit ki­
terjesztve, elrebegifelettök: „áldásom reátok“!

Ugyanazért eme szabadalmazott ölelést 
csupán a patentirozott tánezteremben aján­
latos megcselekedni.

*
* * *

A bálteremben mindenki hódítani kí­
ván, a hölgyek a velők született női kellem 
bubájával, a férfiak gondosan kikötött ba­
juszukkal, szépen lekefélt hajukkal, kifogás­
talan szabású frakkjukkal, s annál inkább 
kifogásolható udvarlási modorukkal.

A bálteremből mindenki teljesen meg­
elégedve szokott haza jönni, azzal a biztos 
tudattal, hogy hódított.

A bálterem valóságos kis csata, a hol 
minden résztvevő győztesnek képzeli magát.

Győztes a gondtalan ifjú leány, győz-s ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schon Sándor keztyű,- kötszer- és orvosiműszer- 

t_árát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi eörcs- 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó "javítások Iegpontosab- 
-----------------  ban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.
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kormányt támogató politikai pártokban az 
ellentétes politikai nézetek állandó suilo- 
dása — nem alkalmas, — valamely na­
gyobb értékkel biró alkotásra.

Ma a parlamenti többséget kitevő 
egyik politikai pártunk elvei sem alkal­
masak a rendelkezésünkre álló előkészí­
tési idő politikájának irányítására.

A 67-es programm nemcsak azért nem 
alkalmas, mert az egész magyar nemzet 
leszámolt már ezzel a 67-es politikával es 
mint hasznavehetetlent - sutba dobta: 
hanem azért sem, mert negyven éves kí­
sérletezés után, minden elfogulatlan em­
ber előtt tisztán kell, hogy álljon az a

getlenségi elvek meg valósítása kerüljön
napirendre. ,

Egy erőteljes, a nemzeti akarat ér­
vényesítésére szolgáló minden eszköz bir­
tokában levő, bármely más nemzetnél az

párt bölcs és tapasztalt vezérétől várja 
nemcsak a saját pártja, de az egész nem­
zet, hogy a mai tényleges helyzetnek meg­
felelő útvonalat kiczövekelje.

Azon a politikai utón, amely hol

tény, hogy oly sok évtizedes gyakorlat 
után is ez a politika — a megtestesült 
meddőség politikájának bizonyult.

Amerre a szem csak el tud tekin­
teni a 67-es mezőségen, egyebet sem lát, 
mint letarolt virágokat összeaszott avart. 

Semmit, de semmit nem tudott ez a

sm -lL képzelhető, mer. erre, he, arra veze, nem fog elére ha- 
tezen ezt úgy követelné a nemzet tekm.|ladm a nemzet, mert a mozgás még nem 
télye: csakhogy amint mindenki tudja, a a haladast jelenti. 
függetlenségi párt programmjával ez idő ^
szerint szemben állanak az egyelőre meg- Pnlitilrfti hAtiezemlemásithatatlan tények, amelyek annak_ a Folltlkai üetlSZemie.

programmnak érvényesülési útját előre
bevágták. A fennálló helyzet tiszta képe Am, Horvátországban történt, az aligha
ma a következő: a 67-es programmot lepett meg valakit is. Tisztában volt vele 
nem fogadja el a nemzet, a 48-as prog- mindenki, aki némileg áiékozott a helyzet- 

B .............. ről, hogy a horvat koaliczió ismét többség-rammot nem fogadja el a király.
Ezzel a ténynyel szemben lehet fel- ben, sőt az előbbinél nagyobb többségben 

hozni amennyi csak tetszik; lehet nagy, került be a horvát saborba. 
mázsás jelszavakat, örök igazságokat Ezzel a körülménnyel előzetesen számol 
szembeállítani: az őszinte, becsületes po- a magyar kormány, sőt jelezte is ezt jó 
litikus akkor is csak a fennálló helyzet előre; és ennek daczára nem nyúlt a be- 
tiszta képét fogja látni. folyásolásnak, a presszionálásnak még leg-

semmii, ue se.............................. .. A függetlenségi párt úgy érzi és gyengébb eszközéhez sem nem használta
politika negyven éven keresztül programm- ve|e együtt érez az egész magyar nemzet, fel meg morális befolyását sem. Pedig a 
fából megvalósítani, sem a nemzetiségi, hogy az ő programmja, akár megvalósít- védekezés fegyverei teljesen jogosultak let- 
sen, a horvát kérdést nem tudta megöl-1 ható az, egy meghatározott időn belül, tek volna akkor, amikor egy hamis próféták 
dani amely kérdéseknek őklelésre szent j akár nem, a magyar nemzet örökös prog- nagyhangú hazugságai ahal felizgatott ország 
szarva minden évben egy-egy Ízzel nőve-1 rammja, amely össze van forrva egy közvéleményének eszreténtéséről van szó 
kedett csupán a 67-es uralom alatt, -.egész évezrednek dicső hagyományaival s De a magyar kormány bízik az idők

magával a nemzet életével, ugyanazért, ha kijózanító hatásában és el van határozva, 
ma nem is, előbb-utóbb mégis meg fog hogy evvel a szerencsétlen elvakitott ország­
valósulni ; erről a programmtól nem fog a gal szemben csak a végső szükség esetében 
nemzet lemondani soha. fog élni százados lörténeti jogokban lcfek-

De ha már a sors azzal sújtotta ezt tetett törvényadta erejével. Addig pedig vár. 
a nemzetet, hogy szabad akarata nem ér- Kivár akár egy pár választást is. 
vényesülhct, tudnia kell azt, hogy hol van Hogy pedig ez a helyes politika, an- 
az a határ, ahol a nemzet és a király nak már is ténybeli bizonyítéka van. Alig

akárcsak a kőszáli kecskének szarva.
Az 1868. XII. t.-cz. megvalósításától 

távolabb áll a magyar nemzet, mint állott 
annnak megalkotójának, Deák Ferencznck 
életében, aki az 6 1867-es alkotását bi­
zonyára a fejéhez vagdalná minden egyes 
utódjának, — ha fel tudna támadni.

Nem haladást, hanem visszafejlődést
jelent a 67-es politika Magyarország szá-;akarata találkozik? zajlottak le a választások, a „győzelmes“

mára és azért annak feltámasztásáról 
legelfogultabb rajongónak is örökre le 
kell mondania,

A 48-as párt programmját elfogadta 
és magáévá tette az egész magyar nem­
zet, még azok a választókerületek is, ame­
lyek kiváló egyéni tulajdonságuk méltány­
lásából 67-es politikusokat küldtek a par­
lamentbe. A politikai erkölcs és a világ 
rendje úgy hozná magával, hogy a füg

tes az elbizakodott gavallér, győztes a 
számitó mama.

Csak egy a legyőzött, a megszomo­
rodott szivti apa, aki a bálterem csatateré­
nek összes kiadásait, a csatához szükséges 
nagyarányú költségeket, a czipőpertlitől a 
púderig viselni köteles, s aki mint Marius 
Carthagó romjain — kesereg bugyelárisának 
tátongó ürességén.

Magyarországon az összes állami be 
vételek legnagyobb részét a hadügyi kiadások 
emésztik fel. Az egyedül legyőzött kesergő 
apa is teméntelen harczi kiadást kénytelen 
fedezni, — többször felemeli ugyan tiltakozó 
szavát a családi tanácsban, azonban a 7-ik 
nemzetközi nagyhatalmasság a mama — a 
leányuk jövő boldogsága szempontjából — 
mindenkoron csendet jjarancsol, s miután 
fedezet nincsen, a szegény apa váltólázba, 
ebben az uj korban feltalált divatos beteg

Tudnia kell, hogy mely pontnál si- "°"a k°a='«" mar ,S nagy és lármás
múlnak el a nemzet és a király kö- ««"'*= « ”
z5tt az ellentétek és mely pontnál Starcsevtcs parit diákok hatalmasan ha|ba-
kezdődnek azok. amelyek áthidalhatat- kaPlak. összeverekedtek, 
lanok: mert végre is joga van a nem- Szóval a túlzó horvát pártok között 
zetnek tisztába jönni a saját jövőjével, és már is felütötte fejét a viszálykodás. A hor- 
ismemie kell azt az utat, amelyen vezetni vát ifjúságnak az a zágrábi verekedése 
akarják, mert az észszerüség is ezt ki előlevetett árnyéka az elkövetkező össze- 
v£nja! veszésnek.tStarcsevicsék meg a koalicziósok

Kossuth Ferencztől, a függetlenségi között. A vége pedig csak egy lehet, a
nagy kijózanodás.

----------------------------------- ——-------- Azzal a testvéri érzülettel kívánjuk ezt
................. .. a horvátoknak, amelynek századok óta tartó

ségbe esik a sok vált» 'olylán amtl ki ke l „ 6 pcrfidiijuki oktalan magyar
állítani a hadügyi kölcsön felvétel, művelet- ' ludla teljesen kiölni belőlünk,
bői kifolyólag. #

A szemfüles rendezőség az óvatos * *
apa megtévesztésére egyszer-másszor karton- A házszabályrevizió javaslata tárgyalá- 
bál czimet ad a tánczmulatságnak. Azonban Sánál Andrássy nevezetes beszéde után még 
eme tetszetős ezég alatt indult bál is ha- egy olyan felszólalás hangzott el, és pedig 
sonló elszomorító zárszámadással végződik. Apponyi Albert gróf ajkáról, amely után 

Egyes családok vagyoni tönkrejutását többé aligha lehet a javaslat ellen komoly 
jó részben ezek a teménytelen harezi költ-' érveket felhozni. A lengyelkék frázisai szét­
égek okozzák. I pattantak hatása alatt, mint a szappanbubo-

A reális törekvések, az uj világszellem rék, s ennek a gyönyörű eszü, gyönyörű 
érvényesülése politikai, társadalmi átalaku-1 szavú államférfinak fényes okfejtése meg- 
lások előidézésével vannak kapcsolatban, j győzött igazáról mindenkit, akinek tényleg 

Azonban a bálterem fényűzésébe be-, jóhiszeműen voltak kifogásai és aggodalmai 
hatolni nem lehet. Az sérthetlennek mutat-1 a javaslat ellen.
kozik minden jóakaratu kísérlettel ízemben. I Azok a nagy jajgatók pedig, akik 

A bontonhoz mai napság okvetlen tovább is ágálnak, nem meggyőződésből, 
megkivántatik a kifogástalan boston. hanem népszerüség-hajhászásból, szereplési

(Folyt, köv.) * viszketegségből, akik meggondolatlunul esi-
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nálnak lelkiismeretlen politikát, azokra rá fog 
czáfolni a magyar nemzet politikai érettsége, 
józan gondolkozása.

Hát csak hadd ássák tovább a saját 
bukásuk sírját!

Halál az árokban.

,naP°n.Párte,nöki állásáról le-1 A gyűlés iránt a tagok kevés érdeklődést 
mondott Vele együtt lemondott Bor János tanúsítottak, amennyiben szokatlan kevés 
szerkesztő ,s pártjegyzői tisztségéről. A'számmal jelentek meg, aminek e.ntk a 
Icmoodas az ,„te,„»„„sjghoz i„-1 gyotés megnyílásakor kifejezési is^adott^Az

iíoe t'arTaniy ' ,árg,ban 1907 ™ számadás és az 1903. évi költség-

Fl. , ,.. A , . „ ívetesi előirányzat változatlanul elfogadtatottesapí7é“ vTezJ'^ °' «^“l^ • "agy ipartest,,eti dijhLlékn",
: r„siP „nácsnok'o, és „íé Z Eg,°=T„ ',=T! mii?,',, ‘ %

. ... 1 lf>eueii lea : miután törvény szerint az martestületi hát
Végzetteljes szerencsétlen véget értl"yuk Vac'Y I iroska Sándor Lajos puszta- ralékok a közadók módjára szedendők be

Hajdúszoboszlón az elmúlt szombaton lakl 1rcf’ tamt0 nc'e hasihagymáz követ- a városi véírrehaifólm J a 1
Padrah Tóth István. 65 éves korú, idős kcztcbcn Par heti gyötrő szenvedés után 
,!S, J ~~ ' elhunyt. A megboldogult liatal asszonyt vá­

rosunkban úgyszólván mindenki ismerte.
Váratlan halála épen ezért városszerte mély 
megdöbbenést és részvétet keltett. A csa-

földmüvcs ember.
Ugyanis Debreczenből az esti 9 órás 

vonattal jött haza Hajdúszoboszlóra. Korom­
sötét éj volt, úgy, hogy csak a legnagyobb ~ ----------------- --------- - v„a-
vigyázattal lehetett az indóháztól hazafelé laf a kövctkez° gyászjelentést adta ki.«z. muundiiui iia^areie 07---- --------
menni, annál is inkább, mert az éji lámpák Sandor Laí°s mint férj, Váczy Fcrencz és 
“— ..... neje Biró Lidia szülei, Váczi Fcrencz,nem voltak felgyújtva.bJ MJlT **• " ,VLi

Padrah Tóth István az indóháztól *7ndre’ Sandor’ Kálmán, Zsigmond, József 
megindult hazafele; a Szeles csárdával ds *stvan testvérei. Sándor József és neje 
szemben, közvetlen az indóház előtti gyalog- CzcSlédY Lidia aPÓsa és anyósa, Sándor 
járón akart átmenni, amelynek nem volt !ózsff neic Görög Lidia, Sándor Mar­
karfája. A mostani esős idők az árkot né- f d ^r*e ^akacs Mihály, Sándor Károln
mileg megtöltötték vízzel s ebben is 
mintegy 30 cm. mély lehetett az iszapos 
viz. Padrah Tóth István, a ki különben is 
már öreg koránál fogva tehetetlen ember 
volt, az árokba bele esett s miután ott

és Sándor Eszter sógorok és sógornők. 
Váczy Ferencz, Czeglédy Sámuel nagya­
pák, valamint számos rokonok nevében 
legmélyebb fájdalommal tudatják a felejt­
hetetlen jó nő, leány, testvér, meny, só

------------ Vlll/U VVIV WOt.ll 3 miután üli „ ' v

épen akkor nem járt senki, aki vergődését gorn° és unokának Sándor Lajosné szül. 
x„—„..x..„ .-..x-.-.. .... . b . . Váczy Piroskának f. hé 29-én délelőtt 9

órakor, rövid, de súlyos szenvedés után
észrevéve, segítségére sietett volna, a vízbe 
belefuiadt.

Március hó 1-én a hajnali vonathoz clctcnck ,y'!lk évében, boldog házassá 
menő emberek vették észre, akik a vasúthoz ^ának 9 ik havában történt gyászos e! 
igyekeztek gyalogosan a városból, hogy hunytat' A , megboldogult drága halót 
egy ember fekszik az árokban. Már akkor f,Ö!dí maradvanYai márczius 2-án d. u. „
a megmentést' kísérletek eredményre nem orakor fognak a református egyház szer- 

___i. rn»., , . , . . tartása szerint Piis7tn-llilaknn .-.x ,,vezettek, mert Padrah Tóth István a vízben 
arccal feküdve, teljesen élettelen volt.

tartása szerint Puszta-Újlakon örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztességtételre 

Padrah Tóth István mintegy 10 év az eihunyt rokonai- barátnői és ismerősei 
óta különválva él a nejétől, elhagyatott tisztelcttcl meghivatnak. Puszta Újlak, 1908, 
állapotban. február 29. Áldás és béke poraira! A

r. Tóth ií„„„ , ... , , temetés hétfőn folyt általános nagy rész-iá. loth Janos rendőrkapitány es dr. „xf ,, „ ,bJ
tz;cc Q/ v ve* Ott volt azon a falu apra aKiss oándor városi alorvos a vizsgálatot » ^
meapítpttÁif o^nnhon r, • 1 - ..... , na8Yla- Az elhunytban Vaczy Ferenczmegejtettek, azonban semmi külső sérülést. debreczeni ref főisk. segédtan/r és Vá-
erőszak nyomat nem találták a szeren- r7u FnH - . . . ...' . ...................
csétlen emberen. Hétfőn temették el. gyászolták ° n0veruket

— Névnap. György Gézát, a Hajdú- 
megyei tkp. szoboszlói közraktára raktár- 
nokát ma egv hete névnapja alkalmából 
vendégszerető hajlékánál barátai és isme-

^ ....... rősei közül igen számosán üdvözölték. Az
- Dr. Justh János orsz. gyűlés, „évünnepélyen meglelem lovag Csiky La- 

képviselő meg mindig Szicília szigeten jos debrecze|]i thcol ali tanir ,s
Palermóban üdül. Erős influenzája múló ,
félben van s nem lehetetlen, hogy a márc. aj USZ° °*z*° varos k®Pv'_
15-dik! ünnepélyre már hazaiöhet. , selotestnlete ma délelőtt közgyűlést tartott.

— Eljegyzés. Dr. Trocsányi Béla A városi tégla es cserepveto 1906—1907 
debreczeni ref. főiskolai orvostanár márc. ®v* szamadását tárgyalták a kiküldött bi- 
5-én Debreczenben eljegyezte Rickl Antal zottság javaslatával, ezenkívül a pénzügy­
földbirtokos bájos és nagymüveltségü le- j Í2azgafó átiratát a kir. adóhivatali épitke 
ányát Annuskát. Az eljegyzéshez a jó ba-iZ®sek tárgyában.

HÍREK.

rátok és ismerősök jókivánatainak egész j 
sorozata fűződik.

— Lemondott pártvezetőség. Ádám 
János, a Hajdúszoboszlói füg. és 48-as 
pártnak érdemekben gazdag pártelnöke 
csaknem egy évtized óta önzetlenül, de 
egyszersmind nagy áldozatkészséggel ve­
zette a szoboszlói választókerület párt-

i — Az alsőszabolcs-hajduvidéki ref 
egyházmegye, mint értesülünk, c hó végén, 
esetleg ápril elején tartja tavaszi rendes 
közgyűlését.

— Ipartestületi közgyűlés. A
hajduszoboszlöi ipartestület' márczius hó 
1-én délután 2 órakor tartotta meg rendes 
évi közgyűlését Muhi Dániel elnöklete alatt.

a városi végrehajtóknak a behajtásért a 
szokásos százalék íiszteletdij nem állapittatik 
meg, hanem az határoztatott, hogy a kése­
delmet fizesse maga az a hátrányos, aki 
fizetési kötelezettségének nem tesz idejében 
eleget Legérdekesebb tárgya volta közgyű­
lésnek a tammezok beszegődtetési kérdése. 
az elöljáróság azt hozta indítványba, hogy 
a tanonezok beszegődtetési ideje 2 évnél 
kevesebb ne legyen. Igaz ugyan, hogy ez 
talán a törvénynyel összeütközik, de okvet­
len megkívánja az, hogy legalább is két év 
szükséges ahoz, hogy a tanonezok teljes és 
alapos kiképeztetést nyerjenek. A tárgyhoz 
Muhi Dániel, Szabó Lajos, Plón Gyula, 
Kovács Kálmán. Lázár Antal szóltak. Végül 
Pénztáros István főjegyző, iparhatósági ki­
küldött szólalt a tárgyhoz. Előadta, hogy a 
régi ezéhrendszer helyébe mily alapon lép­
tetett életbe az uj 1884. XVII. t.-czikk, 
amely bizonyos tekintetben az ipar szaba­
dabb fejlődését akarta előmozdítani. A gya­
korlati élet az azóta mutatkozó hiányokat 
kimutatta. A törvény azon intézkedése, hogy 
bárki kaphat munkakönyvét, ha kimutatja, 
hogy valamely műhelyben dolgozik, nem 
az ipar szabadságát, hanem szabadosságát 
jelenti végeredményében. — Nemcsak az 
iparosok jól felfogott érdeke, hanem a nagy- 
közönség is megkívánja, hogy csak is szak­
képzett iparosok kaphassanak munkakönyvét, 
így azon felfogás, hogy a tanonezok leg­
alább is két évi szegődési időre álljanak be 
a mesterekhez, nagyon is jogosult, jóllehet 
a szerződés-megkötési szabadságot sérti, s a 
törvénynyel ellentétes álláspontot foglal el.
A kormány is belátta ezen visszásságot, s a 
kibocsátott revisionalis munkálatba már ezen 
hiányon segíteni iparkodott. Pénztáros István 
főjegyző indítványára határozatba ment, hogy 
a megküldött revisioba a tanoncz szegődési 
idejéül a 2 év megállapítása feltételként vé­
tessék fel, s egyszersmind kerestessék meg 
a debreczeni kereskedelmi s iparkamara 
véleményadás végett. Ezzel a gyűlés 5 
órakor véget ért.

— Elveszett pénz. Oláh Miklós földesi 
lakos, kocsis, vetkőzés közben az istállóban 
pénztárczáját elvesztette, azóta az nem 
került meg. A tárczában 100 korona 
készpénz volt.

— A sorozás Szoboszlón márc 5 és 
6-dik napjain ejtetett meg. Az eredmény 
szomorú. 400 főnyi hadköteles közül 
nagyon enyhe eljárás mellett sem vált be 
csak 61 ifjú. Satnyul, pusztul erősen az uj 
nemzedék. Megöli az alkohol, dohány és a 
kicsapongó életmód.

Iparművészeti kiállítást rendez 
Debreczenben 1909 év tavaszán a debre.
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czeni keresk. és iparkamara. A munká 
jukat művészetté fejleszteni vágyó ipa 
rosság elősegítését és a közömbös társa 
dalom felébresztését célozza e kiállítás, 
melyre való jelentkezéseket 1908 jun. 1-ig 
fogad el a debreczeni keresk. és ipar 
kamara, melynél a kiállítás ügyeit dr. Rácz 
Lajos segédtitkár intézi. Részletes félté 
telek megtudhatók Dcbreczenben, az ipar 
kamaránál. Az iparművészeti kiállítást az 
Országos iparművészeti társulattal szövet 
kezve rendezi a kamara és 7 vármegyére 
nevezetesen Hajdú, Jásznagykun, Szatmár, 
Bereg, Máramaros, Ugocsa és Szabolcs 
megyékre fog kiterjedni. A kiállítás véd 
nökségét ugyané vármegyék főispánjai 
vállalták el.

— Márczius 15 Hajdúszoboszlón. 
Márcz. 15-dike 60-dik évfordulója alkal­
mából az e czélra kiküldött bizottság az 
ünnepség sorrendjét következőleg állapi 
tóttá meg: Reggel mindenik felekezet temp­
lomában ünnepélyes isteni tisztelet tartatik. 
Délelőtt 10 órakor a piacztéren emlék 
ünnepély lesz, hova a városi tisztikar és 
képviselőtestület tagjai, a megjelenő pol 
gárokkal együtt, a városházáról a Bocskay 
zászló alatt vonulnak át, a körök és tes 
tületek pedig saját zászlóik alatt. Polgár- 
mester megnyitván az ünnepélyt, a dalárda 
énekel, Etédi Kelemen János tanár mél­
tatja a nagy nap jelentőségét, Márton Lajos 
tanító hazafias szavalatot ad elő. Majd a 
dalárda ismét énekel s polgármester az 
ünnepélyt bezárja. Délben 12 órakor köz­
ebéd lesz a Bika-verdéglő nagyícrmében 
2 korona részvételi dij mellett. Ezenkívül 
a különböző olvasókörök is rendeznek tár- 
sasvacsorákat saját helyiségeikben.

— Szocziálisták gyűlése. Nádud­
varon a Il-ik polgári olvasókör tagjai f. hó 
15-én d. u. 3 órakor nyilvános népgyülést 
fognak a községház udvarán tartani a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. ) Az általános választói jog.
2. ) A mai politikai helyzet.
B.) A fokozatos adó.

Szónok Budapestről fog lejönni.
— Tyúklopás. Hajduszovát

básn kirándulást tesznek a tanulók Fiú 
méba. Menet egy napot Budapesten töl­
tenek s ez időt fővárosunk tanulmányo­
zására fordítják, másnap folytatják utjokat 
Fiuméb'. A tengerparton töltvén pár na­
pot, visszajőve! Zágrábból uj útirányon 
jönnek, végig utaznak Horvát-Szlavon 
otszagon Szeged-Nagyvárad irányából ér 
kéznek vissza. Hogy a tanulmányúiban 
— mely 5—6 napra terjed, 3—4 szegény 
sorsú, jó tanuló is résztvehessen, az in­
tézet tanári kara nagyobb szabású Caba 
rct-estélyt fog rendezni az intézet tornatér 
méhen április hó 14-én. Ezen estélynek 
tiszta jövedelme a szegénytanulók útikölt­
ségeinek fedezésére fog fordittatni. A Ca­
baret-estély műsorát, mely iránt az égés 
városban nagy az érdeklődés, a legköze­
lebbi számban fogjuk közölni.

— AT. hölgyek tudják legjobban 
mily fontos a szép üde arcz, mily hata­
lom és kincs az, mily előnyökben része 
sül egy szép nő. Szépnek lenni azonban 
igen nagy feladat. Nem elegendő, hogy 
valaki csinos, fess megnyerő külsejű és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
íogv az arezbőre tiszta legyen. A nők 
tudják ezt és azért igen nagy gondot for­
dítanak az. arezbőr ápolására és a szép­
ség emelésére. Nem titok, hogy a valódi 
"öldes-féle Margit-créme az egyedüli szé- 
pitőszer, mely 5—6-szori használat után 
eltávolít kiütést, pattanást, szeplőkef, máj- 
oltot és az arezot fehérré, finommá teszi. 
Magy tégely 2. Kicsi 1 kor. Kapható min­
den gyógyszertárban, de óvakodni kell az 
utánzatoktól. Postán küldi a készítő Gu- 
tori Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Ajánlat a téglagyártáshoz. Ko­
vács József püspökladányi lakos ismételten 
beadott egy újabb ajánlatot a helyi városi 
téglákezelőségrc a folyó 1908. évre, az aján­
latot a szombati közgyűlés fogja tárgyalni.

— A városi téglavető üzem 1906 
és 1907. évi számadására a közgyűlés által 
kiküldött bizottság, melynek elnöke Dr. Ma

, j latinszky József, beadta jelentését. Megálla 
I pitotta. hogy Téglássy János mint vállalkozó 

község jaz 1906 és 1907. évekről a házipénztárnak
határához tartozó tanyán Kovács Lajos jaz általa kapott előlegek czimén 8290 korona 
tanyai lakos udvarából 27 drb tyúkot lopott 101 fi,lérrel tartozik, a melyből az 1906. évre 
el Szálkai Gyula szováti lakos. Szálkai! 2060 k 87 fillér, az 1907. évre pedig 6227 
Gyulát a debreczeni kir. ügyészséghez; ^ 14 fillér esik. Miután a téglavető nem 
átadtak. _ ; házi kezelésben volt, hanem a téglavető

— A községi jegyzők püspökladányi üzemét Téglási mint vállalkozó saját egyéni 
tánczmulatsága kitünően sikerült. Az Er-; felelősségére folytatta, ezen 8290 korona 01 
zsébet jegyzői árvaház javára 600 korona j fillér előleget Téglási János megtéríteni tar-j 
tiszta jövedelem maradt. A mulatságon j tozik Nézetük szerint Márton János is fele- ; 
részt vettek többek között Weszprémyj lősséggel tartozik, ha visszatérítés nem sike ^ 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, j rülne. Hogy fenforog-e mulasztás, s kit tér 
Papp Elek orsz. kéoviselő. Orn<7 5tánHnr hel itpiptpf mnn.iar,,' ___ -, ■,,Papp Elek orsz. képviselő, Orosz Sándor 
főszolgabíró, Dávidházy Sándor vm. tb 
főjegyző, Orosz Endre stb.

— Tanulók tanulmányútja. A hajdu- 
szoboszlói áll. polg. iskola növendékei a 
mull iskolai évben Kelemen János tanár 
buzgólkodása folytán Budapestet tekintet­
ték meg. A múlt évi kirándulás várakozá­
son felül sikerülvén, most l.usvétkor 
ugyancsak Kelemen János tanár odaadó 
fáradozása következtében nagyobb sza-

hel, Ítéletet mondani nem tartja magát ille­
tékesnek e bizottság, ezt kideríteni csak fe­
gyelmi utón lehetne. Kijelenti azonban, hogy 
a városi tanács a kellő gondosságot s ellen­
őrzést nem tanúsított, daczára annak, hogy 
a közgyűlés utasította a tanácsot, Téglásinak 
1907. évre történt félfogadásánál, hogy a 
téglaégető üzemre szigorúan ügyeljen fel. 
Hibának tekinti, hogy bárha elhatározta a 
közgyűlés a száritó szín építését, ez szinte a 
papíron maradt. A városi tanács által az elő­

legek folyton utaltattak, a nélkül, hogy utána 
nézett volna, hogy arányban van e a munka 
haladásával. Javasolja a bizottság, hogy a 
téglaégető sürgősen bérbeadassék, s hogy a 
8296 korona 1 fillér előleg biztosítása iránt 
intézkedés tétessék. Nagyon sokan még a 
jogászkörökből is igen különösnek tartják, s 
szerintök egyáltalán nem egyeztethető meg 
a városgazda 400 koronás csekély fizetésé­
vel, hogy ő a város egész téglavető üzemé­
ért jötálljon. Ha Márton János városgazda 
készfizetői kezességet vállalt is, ezen kezes 
ségvállalás csupán arra vonatkozhatik, hogy 
ő lelkiismeretes pontossággal kezeli a tégla­
vető ügyét, nevezetesen a kezéhez kiutalt 
pénzeket a megrendelt czélra szolgáltatja, 
felügyel, felvigyáz. A mint a város nem jut­
tatott volna Márton János városgazda részére 
egy fillért sem a téglavetőnek 1906 és 1907 
évi üzeme esetleges hasznából, úgy nem 
tartják lehetségesnek, hogy egy 400 koronás 
izetésü hivatalnokra háromolhasson a 8290 
corona beállott veszteség.

— A polgári iskola ünnepélye. Mint 
minden évben, úgy az idén is megünncpli 
az áll. polg. iskola tanáritestülete és nö 
vendékei a március 15. Az ünnepély műsora 
a következő:

1. Hymnus. Éneklik, a növendékek.
2. Jöjj cl szentlélek, szavalja Fazekas 

Gyula.
3. Emlékbeszéd, tartja : Bartal Alajos 

tanár ur.
4. Ezer esztendeje annak: Éneklik a 

növendékek.
5. Márczius 15. szavalja Tóth István
6. Föl honfiak, Éneklik a növendékek.
7. Ha Márcziusnak idusán, szavalja: 

Szerep. Bernát.
8. Mikor Árpád népe, szavalja Nyitray 

János.
9. Szózat. Éneklik a növendékek.

Ezen ünnepélyre, mely d. e. 11 órakor 
tartatik meg az intézet tornacsarnokában, 
a hazafias polgárságot szívesen látja az 
Igazgatóság.

A szamárköhögés
a gyermekek ezen ismert réme ellen a 
SCOTT-féle Emulsió minden esetben sike­
resen használtatik. A SCOTT-féle Emul­
sió a legjobb szer gyenge, beteges gyer­
mekek erősítésére, kiknek gyorsan visz- 
szaadja rózsás kerek arezukat. Rendki- 

kivüli sikere és erősítő hatása 
abban leli magyarázatát, hogy a 
legjobb, legtisztább és leghatá­
sosabb anyagokból állítják ösz- 
sze, melyek a SCOTT-féle eljá­
rás folytán Ízletes, könnyen 
emészthető Emulsióvá válnak.

SGOTT-féle Emulsió
felnőtteknek s aggoknak ép oly 

‘Ä* io ,és hatásos, mint gyermekek- 
féle mód- nek.8Z#Z véd- —
Ä'.8 E$y eredeti öve$ ára 2 K. 50 fillér. 
kÄm£ Kapható a gyógytárakban. 

ven=1 gsgeessasaMsasaseasoasoase1 ■ 
BÁLLÁ ISTVÁN járási és városj 

m. kir. állatorvos állását elfoglalta. Lakása 
Hajdúszoboszló, II. tizedben, (Körner 
malommal szemben) Kürthy-ház.
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— Rákóczi lovasszobra. Vetélkedve 
buzgólkodnak Magyarország hölgyei abban 
a nemes munkában, mely hivatva van a 
nagy fejedelem, a bujdosó hazafinak, 
Rákóczi Ferencznek lovasszobrot állítani.’ 
A Rákóczi sorsjegyek igen népszerűek 
országszerte. A sorsjáték húzása vissza­
vonhatatlanul márczius 15-én lesz hatósági- 
biztos jelenlétében. Maga a negyvenezer 
korona értékű főnyeremény valóságos re* 
meke a magyar iparnak. A csillogó, brillian- 
tokkal ékes női és férfi teljes kollekció 
Budapesten, VII, Erzsébet-körut 34 szám 
alatti helyiség kirakatában a napnak minden 
órájában száz meg száz nézőt állít meg. 
Maga Andrássy Gyula gróf a szobor-bi­
zottság védője is megtekintette azokat és 
őszinte elismeréssel adózott, hogy a ren­
dezőség ilyen nemes miivel hívja föl vállal­
kozására és a hazafias cél sikerére a fi­
gyelmet cs a sorsjegy vevőinek ily értékes 
nycreménynyel kedveskedik. A nyere­
mények értéke 90 000 korona, s így a ki 
a nagy Rákóczinak szobrához egy koronás 
sorsjegy vételével hozzájárul, amellett egy 
nagy nyerési esélyekkel biró sorshúzásban 
vesz részt. Sorsjegyeket márczius 14 éig 
még mindig küld a Rákóczi sorsjegy iroda 
( Budapest, IX. Boráros tér 2 ). Hazafias 
szívvel ajánljuk a szép czélt olvasói..k 
figyelmébe.

5.

CSARNOK.
Az áruló.

Irta: Farkas Ernőd
Ebéd után búcsút vettek a jegyzőnétől, 

ez sírva ölelte meg az urát, aztán mind a 
négyen kocsira ültek s Oroszlán község ha­
táráig mentek. Itt leszáliottak, a kocsit vissza­
küldték s gyalog folytatták utjokat. Már al- 
konyodott, mikor az erdő sűrűjében tisztásra 
értek, a melyet Tóth Sándor ajánlatára bú­
vóhelyül választottak.

Leültek a puha levélszőnyegre, elővették 
a vadásztarisznyákat és jóízűen falatoztak.

A búcsúzó nap aranynyilakat lőtt keresztül 
a sürü lombokon s • azok olyanok voltak, 
mint a tiizkoszoruk.

A madarak hangversenynyel üdvözölték 
az alkonyt, mely friss szellőt és virágillatot 
hozott magával.

A bujdosók pompásan érezték magukat 
az erdő mélységes csöndjében s talán so­
hasem látták oly szépnek, az eget, mint e 
sűrűségben, a mikor valami láthatatlan 
szellem egymásután gyújtogatta meg az ég 
gyertyáit s lassankint olyan lett, mint egy 
ragyogó kristály palota.

Úgy tetszett nekik, mintha az a tenger 
csillag mind az Isten szeme volna, s bizta­
tóig mosolyogna rájuk s ezt mondaná:

— Ne féljetek! Mi az ember hatalma 
az enyém mellett ? ! Porszem a hegyóriás, 
csöpp a tenger mellett. Én mondom nektek, 
hogy bízzatok, én, a ki gondját viselem a 
fűszálnak és az egész mindenségnek.

És a csillagok szelíd mosolygása mellett 
szállott az álom megnyugodt lelkűkre. Az 
éji lepkék és bogarak zümmögve repdestek 
fölöttük, mintha altató dalt zengenének.

Madárdal költötte fel őket, a nap 
aranyszegélyü biborfátyoláról rózsákat szórt 
a lombok közé s apró, fénylő szemű gyön­
gyöket rázott le a földre rózsás kötényéből.

E gyöngyharmattal mosdottak meg a 
bujdosók s reggelihez ülve, elmondták, ki 
miről álmodott. Egyik se mondta, hogy nem 
tudott aludni. Ha lelkiismeretűnk tiszta, a 
legjobb altató dajka az. De Fieba nemcsak 
a mára gondolt.

— Jó nyoszolyánk volt ma ebben a 
csillaginennyezeíes hálóteremben, de mi lesz, 
ha a szél összevonja felhőfüggönyét és sebes 
záport ont ránk ?

Erre egyik se gondolt eddig. Pedig 
nyári hőségben gyakran egy fekete pont 
is nagy felhővé szélesül; végignyargal rajta 
az Isten haragja, csattog, szikrázik a villám, 
sürü esőpászmák zuhognak alá s a lombsátor 
alatt bőrig áznak.

' — Menjünk a nánai erdőcsősz házához 
— indítványozta erre Tóth Sándor.

Biztos rejtekhely-e ? — kérdezte
uyőrffy.

— Biztosabb ennél is ; a csőszházat 
sürü rengeteg veszi körül, a csősz pedig 
becsületes ember.

— Ismered ?
Régóta s teljesen megbízható. 
Inkább ázzunk meg egy párszor, 

semhogy eláruljanak bennünket — szólt 
Fieba borús sejtelemtől megkapatva.

A fejemmel állok jót érte, hogy a 
csősz el nem árul minket.

Akkor hát menjünk — ajánlotta
Fieba.

(Folyt, köv.)

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 

jobb a Réthy-féle

pemeteíű-czakorltáDál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­

rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.

Egy doboz 6 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

Kerekes Kslmsn füszerkereskedégében
Hajdúszoboszlón, Vasut-utczán

naponta friss ezukrászsütemény kaphaló, ugyanitt különféle torták megrendelhetők 
2 koronától 20 koronáig. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokat, kis üstön főtt pálinká-

kal, liquöröket,

valódi jamaikai és brazilia rumokat, orosz karaván 
tehát; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, túrót, saj ot stb.

-Mggf» Ugyanitt kiadó egy kovács-műhely és fodrász-
üzletnek való helyiség.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.
Gyors és pontos kiszolgálás! Gyors és pontos kiszolgálási
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A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül 

leghőbb vágya, hogy mentői szebb 
legyen s hegy ezen czélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, 
a legképtelencbb dolgokkal kene- 
getve arczát. — A legtöbb eset­
ben saját kárára teszi ezt, mert 
nemcsak, hogy szép nem lesz, 
hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arezbőrét úgy, hogy 
igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, 
melyet F ö l des Kelemen aradi 
gyógyszerész Margit-Créme-jé- 
vel elért (különösen Franczia- és 
Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártal. 
mattan ésj az arcz minden 
tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és 
csodálatosan ható szert utánoz­
zák. — Természetes, hogy ez 
senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a 
feltaláló és készítő, s épen azért, 
mert a titkot soha senkire sem 
bízta, hanem minden egyes ké­
szítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arezunkat min­
denfélével kenegetni és használ­
junk oly szert, melyet angol, 
amerikai és franczia hírneves or­
vosok is ajánlanak, mint egyedüj 
biztos és ártalmatlan szert az 
arcz szépítésére és a szépség 
megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszera Földes-féle Margiti 
Créme, mely már 4—5 nap­
használat után teljesen átalakítja 
az arcz bőrét, eltünteti a szep- 
lőket, májfoltokat, kiütéseket, 
bőratkát, miteszert, arcz- és 

I kézvörősséget. Az arcz ideális
ad szép, üde és ifjú lesz s amellett 
» a Margit-Créme teljesen ártal-
* matlan.
$ Egy tégely ára 1 korona,
I Margit-szappan 70 fillér és
$ Margit-pouder (fehér, rózsa és
* créme színben) I kor. 20 fillér.
E Ezen szerek mindegyike külön is
K használható. A Földes-féle Margit­
éi Créme kapható a világ minden
I nagyobb gyógyszertárában, ahol
? pedig raktáron nem volna, tessék
* egyenesen a készítőnek így czi-
' mezve írni: Földes Kelemen
i gyógyszerész, Arad.

Főraktár Hajdúszoboszlón : 
Barbócz Zsigmond,
Sághy Ferencz 

gyógyszerészeknél.

OH JAJ!

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség 
és elnyálkosodás ellen gyors és biz ' 

hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják ér kitűnő 

izücl\
j (Doboza lés 4korona. P.- badoboz 

20 fillér.
Fr- és szétküldési raktár:

„Nádor gyógyszertár
Brdapest, VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN!

Egger-mellpasztitlaja 
csakhamar meggyógyi 

tott!
Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés gyógyszertáráb

I
8

$

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

I

«d.nia nélkül fedeles házalt között is 
használhatók

A világ legegyszerűbb és legtö­
kéletesebb

motor

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb ben­
zin, p e t r o 1 i n-, ásványolaj 
motorokat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb árban

3—4 évi részletfizetésre:

VI , 2Ta»ymező-u 
43. sz.KÁIiLAY F. és Társa motortelepe Budapest

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

—...kiaala»} írr&iyttyeeUni .:.>r
és villanyos gyujtásu benzinlokomobi! cséplőkészletek

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költsége
Aki elismr "‘"nő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő ezéghez.

Tessék a 
czimre ü .^'r;

yV,?.ís, < XÁ'L.1.a7
i.U-.Ó

TÁRSA MOTORTELEP BUDAPEST, Nagy-
u„ *ritjyzék ingyen és bérmentve küldetik. 

Motoraink '*rdek"éi>-3.- hasz-.taíí, ., 'zgépek cserébe vétetnek.

pl Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabott ' '

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. ~------------------------ —
Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig ^ 

® Q 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „ @
«PS Fekete és színes selyemkendók a legdi valósabb m imák ban gg 

Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők ||jj
SÍ Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek §gj 

, v j Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban ^ 
$ I U Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezak és flanelek.
” ^ Menyasszonyi fátyolok és koszornk. gfl

Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek. 6
Szőrme boák és gallérok. gg

Ágyteritők és függönyök nagy választókban. p

zabó Lajos flail
vászon, divat és szőnyeg-áruház ||

Debreczen, Bózsa-tór, Tisza-palota. qg g
üzletünk 1840-ben alapi Itatott

s

sas3S98eB9a89883eMess8e9sease%
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REMEK
zefirekből (férfi ingre és női blúzra), kar­
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
túli-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek. |
La

ká
választék jó mosó

ká

LJsáí
Vv
Lííi

Kókusz lábtörlők.
Divatos harisnyák és zsebkendők.

„YAR.PAPIáNOK,
fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és 

egyéb tavaszi és nyári czikkek.
Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ. 
Alapittatott 1831. Telefon II3

sy)

-o'?
yám
m
V

La
'o)íi

Debreczen, Kis templom-bazár.

e

csipke iuhák, ballst ruhák, legdivatosabb 

selyem-kelmék, franczia hímzett batistok

óriási választékban.
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Fr x P»*tcial| 1 ;■
1/ I ' érdekében

blrdesaen klsaróUff LEOPOLD C2Yrj:

CáBVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

'*Ba Kérjen határozottan :

Garvens-szivattyut
Farvens - művek, WIEIV XX/2. 

LezelMée magyarul éa aémetttL irjegyiék ingyen ia bérmentve.

bfrdetéml Irodéjm által 
BaiapMI, Eru«beukörtil XI.

Tyúkszemet, bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEHHALÁL
a ára 70 fillér.
w —e—

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBOSÓSBOBSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét melleit a 
vegyészeti é$ koz- 

„ituuinuu metlkai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

1*00 sápié/
teWtJH U^MWÍI

Csemege-komzervck
BARTA-féle erdei gyüraőlcibefőttek, 
izek, szőrpők, gomba-, has- éa főztlék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb tninoeégben azaliit

BÉLHURUT
(hasmenés), gyomortön« legjobb győgy- 
naero n BARTA-féle fekete Áfonya- ; 
négykor, kapható gyógyueréazek- 
nel. 5 Üreget 8 k-ért bénniótre Maliit |

eMkelfbb fUsseresek M«stetit#n#vel In a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felte <8aemeeeaesyef. - Kertem bjegzifketl

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTALaNSAG, IDEGESSÉG ,

»
gyógyításéra a leghatásosabb készítmény a KRIEGHER-Mto]

TOKAJI CHINA-VASB0R.,
Rendkívül kellemes izO. erősít, tisztítja A «Alt I 

ÍP8.°.TeF 8 20 kor- N»gy Oveg 6 kor. Kapható gyógytArakbaiv
Pn<='4" "" ----- - ■ LKálrle.t

postán küld, K0B0N'A.GvbGY8ZERTÁB B,ds^ Kám.^r

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

gBjjdeDesVJV^tSzgontMAárosház^Károly-kóraO.

B
RR Cpi a fényképészeti és festészeti műtermében

HIHI I BUDAPEST. VII.. fiÁKÓCZi-ÚI 30.
■ Ifi 11 I készülnek csak elsőrendű művészies
fi 1 í»&-' 1 kivitelben •fényképnagyitások, aquarell­

es olajfestmények. Másolások selyemre, 
bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

m

Doboza __ ___
Postai széikiildés „Fehér Galamb" gyögyszeriár

BUDAPEST. HUNSÁRIA-KOfiUT 93 
Kaghal^mmde^gi/cgytirbeii^dpcpmábsii

Meglepd haladás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmllag védett szer. mely mindenfajta Mi­
sét a lakásban ép úgy, mint mtodetmemB krrnyél, vei­
én lerélretütés egyéb keit- és véleményben piva«y *11.«. 
ti »itat és azok petéit áronnál DMgilL 
a Legmegbízhatóbb védőszer uuojog *» dariu ellem. 

Használati utasítót szerint ízig nirF-l4 bágtósitjtik
a feltétlen eredményt . . ^

Vezérképrlaeltk “‘erririftirtB rfiaürm
DIAMANT és VADAS

Budapest. VII., Oamjaa«di-ti..ae. - Telefon 21-61.

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis .

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.

Hr. KOVÁCSKÉZPASZTÁJA íHa fáj a feje S7JÍSSÍ PARIS
8 nap alatt biztosai Int
= Tégelye K 1*20 =

0r. KOVÁCS gyógytára 
Budapest, 6yár-utcza 17.

„Tölteti - titkolt“ Ingyen.

Beretvás-MIGRAIN-pasztillát,
. , . . “ely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 filter. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

F«r‘" BERETVÁS TAMÁS *T" KISPEST.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

[Budepeet. VI.,V4cxl-kBrvt 26. U.
lOOiMbi M6TK.IÓI teilet*. UszolgtiAe- 
S*l *a williuiyvilágliAaml errett Fürdők.

I elegáns k/.tihAz, étterem. VÜlsmos vasúti’ 
in-gáUóhely ar összes ál vaud tarok

. hatók

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller HasziM-éffennto
VI., ANORASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai V Naponta tene-estély! Igadsnest. Yaiizi-kfirnf lg. sz.

ÁCSJ
a^utspaílai rendelő-intézete

Idült betegeégekbea 
szemedét

ÄTZER
aaAmi SSröfük öt az egész

Első iá» legnagyobb 
t'molgltár 6 ten- wédő régtv.-

tekéi az épé** V 
terjedve. I
gyobb 1

réivu
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£0g~ Li'gjl.; í>l> flihlíi't M'k : ~f. .**
a ,rv?J’ 5vl>en állami nagy arany éremmel kitiinlviv
V7: E cv! »-'gy^yedi kiállítás.in első díjjá; kitünbívc'f ! ~ ™ ........ .... ..

= ■ '¥ jjW CV1 dics os/.catmáríoni kiállításon 5 díszoklevél el kilim-."
AÍ S aV- h er“c-i 1kÍP!!,íáson 2 ezüstéremmel kitün t. • ■ 
a noo - kolozsvan kiállításon 3 oklevéllel kitüntetetve

z 1902. évi pozsonyi kiállításon 3 díszoklevéllel kitüntetve.

Fegyverek 5 WáimftByii, Tfltow iTOdniiiartíltfe
od ! se*. . I-------.. . r :---------------------- --------------- -----

Revolverek
30-50 százalékkal 

olcsóbban
kaphatók nálam, mintha másutt részlet-! "®i

ÍS
!>

,e*'íS
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és beimen!ve 
újabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb “ 
sportczikkckből állandóan dús raktár. MI»

s(S'

X3C szabadalmazott knos tisztitó ezéplökkel ___

állal Lajos
motorgyárában

BUDAPEST. VI. kerület, gyár-uteza 50. sz.
Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás I
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kitűnő cséplésért
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Fe« I ■ e ■ is n - ■ 15 felállítható. ”@S$ .ÖIHPC I I i J -g-pesz szükség leien a legjtellanjbb ember is azonnal könnyen keze.heli.
w UC°I u,.ji ”SLd J™TVTrot.,e,rieSZl,ÍSe érdekében gőzgépek cseréltetek:'-«*

Olcsó árak Kedvező leltételekkel. Árjegjrjék ingyen^ 
Ezen moiorcseplokeszlelek a legkitűnőbb sikerrel .annak telteted

Baro Kémény József Marosnémeli 7e. ir TiSni.i ,.e, in .... ... r 7
—— Mailan, Jozse, urnái Karad. OrOf MikeTirelemen „rn.il J~’

_ «S- Kállai "
® * lc8ki,""6bben bevál,ak- * **>*»»«tv* «VSÄ! 4SS2

KT)3<^s -"í^kíK h. ff* ’üí^vIéi «SJ-z.» wirr»...   " —-----------------—
fÄt

ZZ

fegyver és sportezikkek üzlete. 
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagot küldök vidékre.
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Minden vevő
Debreozen és

környékén

Hala» i Nándor

X

1

órás és ékszci ész

Debreczen, Piac-uteza 42 
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,

ezüstnemüek, stb„
rendkívüli olcsó árusításáról beszól
Halász ékszerész ezég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költséSj 
gei xdyuán cámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v

vőinek rendelkezésére.
Crimervésések, monogrammok és pcesétnyomók saját műhelyemben eszk

zőlhetők.

1


